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Havířovský aquapark otevírá své brány! 

V centru města bude zanedlouho zprovozněn

další úsekový radar, který měří rychlost

projíždějících vozidel výpočtem doby průjezdu

přesně vymezeného úseku. Měřený úsek bude

v Havířově v pořadí již třetí. Usměrňovat řidiče

bude nyní i na Dlouhé třídě ve směru z centra na

Bludovický kopec, a to v úseku od křižovatky

s ulicí Husovou po křižovatku s ulicí

17. listopadu. Město nový úsekový radar plánuje

zprovoznit během léta.

Zavedení dalšího úseku měření schválila

Rada města. Radní si od měření slibují snížení

rychlosti vozidel na povolenou padesátku

v místě, kde je několik přechodů pro chodce.

„Bezpečnost lidí je pro nás prioritou. V této
lokalitě jsou dvě základní školy a provoz je zde
opravdu velký,“ říká primátorka města Jana

Feberová. „V poslední době bylo v Havířově
několik závažných kolizí aut s chodci. Na vině
jsou většinou neukáznění řidiči. Budeme tak
dělat všechno proto, abychom těmto situacím
předešli, ať se to někomu líbí, či nikoliv. Město
není závodní dráha,“ dodává.

„S postupem času se v obou měřených

úsecích počet přestupků snižuje, z čehož
vyplývá, že úsekové měření má smysl,“ dodává

ředitel Muras. Počet přestupků na Dělnické ulici

se od počátku jeho zprovoznění snížil zhruba na

třetinu. Na Národní třídě, kde bylo měření

zavedeno o rok a čtvrt později, klesly přestupky

na přibližně polovinu.

Výtěžek z pokut jde do městské kasy,

konkrétně do tzv. fondu bezpečnosti. Z něj jsou

financovány projekty ke zvýšení bezpečnosti ve

městě.

-red-

Měření rychlosti se v Havířově osvědčilo, přibude další úsekový radar

Provozní doba v květnu a červnu: po - ne 9 - 19 hodin
OTEVŘENO OD 26. KVĚTNA!

l Plavecký bazén l Kombinovaný bazén s atrakcemi
l Dětský bazén l Skokanský bazén l Fitcentrum

2 tobogány - mořské vlny - divoká řeka - skluzavky - vzduchové lehátko 
- vodní trysky - vodní zvon - perličkové a masážní trysky

Hřiště na volejbal, nohejbal, stoly na stolní tenis, občerstvení

Vstupné: dospělí 80 Kč, děti 40 Kč, důchodci 50 Kč
děti do 2 let a invalidé vstup zdarma 

poslední 2 hodiny 40 Kč, slevy pro rodiny s dětmi
www.ssrz.cz  Tel.: 596 813 958
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Novou vizi systému preventivního vzdělávání představil nadační fond
Nové Česko v rámci mezinárodní tiskové konference, která se uskutečnila
v půli března v Praze. S pořádajícím nadačním fondem spolupracuje
Havířov již třetím rokem na projektu Revolution Train – protidrogový vlak.
Ten i v letošním roce znovu přistaví na vlakovém nádraží v našem městě.
Konference s názvem PREVENCE 2.0 se za Havířov zúčastnila
primátorka města Jana Feberová spolu s manažerkou prevence kriminality
Monikou Krpelíkovou.    

Centrální roli v nastíněném systému preventivního vzdělávání zastává
REVOLUTION TRAIN – Protidrogový vlak. Na něj navazuje řada dalších
programů a projektů zaměřených na smysluplné a aktivní využití volného
času mládeže. Některé z nich již fungují, jiné jsou ve fázi konceptů.

REVOLUTION TRAIN má dlouhodobě silnou podporu dětí a pedagogů,
kteří se jej zúčastnili. Nyní se za projekt jednoznačně postavili všichni
přítomní zástupci měst a veřejné správy stejně jako další aktivní lidé, kteří
projekt prosazují v jednotlivých regionech. Během tiskové konference
promluvila i primátorka města Havířova a primátor Annaberg-Buchholz
nebo spolkový předseda Svazu německých kriminalistů. Náměstek
ministra vnitra Jiří Nováček potvrdil plán integrovat projekt do stávajícího
preventivního systému. Na diskusním fóru a následném pracovním
setkání zúčastnění diskutovali o praktických krocích mezinárodní
spolupráce při rozvíjení systému „Prevence 2.0“.

Monika Krpelíková, projektový manažer MP

PREVENCE 2.0 – „revoluční“ přístup 
v boji proti drogám 
má podporu ministerstva vnitra

CVA-Centrum volnočasových aktivit
Horymírova 1511/9, Havířov-Město, tel. 596 811 688

23. 5. 2018 (středa) - od 16.00 hodin kroužek pro vás, kteří
„ZPÍVÁTE RÁDI A NEMÁTE S KÝM“ pod vedením paní Heroutové 

Pravidelný program:
PONDĚLÍ:
od 9.30 do 11.30 hodin p. Studnická - kroužek studené kuchyně dne
14. a 21. května
od 14.00 do 17.00 hodin p. Szostková - dovednostní kroužek - různé
techniky výroby z papíru, quilling, eukastika, ubrousková technika,
malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, pletení, šití…

ÚTERÝ:
od 9.30 do 11.30 hodin p. Studnická - kroužek studené kuchyně dne
15. a 22. května
od 13.00 do 18.00 hodin p. Köhler - karetní hra Taroky 
od 14.00 do 17.00 hodin p. Burová - dovednostní kroužek - výroba
keramiky 

STŘEDA:
od 10.00 do 12.00 hodin p. Adamová – kroužek přípravy k šití – střihy,
kompletace… 
od 13.00 do 18.00 hodin p. Foldynová - karetní hra Taroky 
od 14.00 do 17.00 hodin p. Szostková - dovednostní kroužek - různé
techniky výroby z papíru, quilling, eukastika, ubrousková technika,
malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, pletení, šití…

ČTVRTEK: 
od 9.15 do 11.15 hodin chůze s holemi Nordic walking 

PÁTEK: 
od 14.00 do 17.00 hodin p. Heinzová - dovednostní kroužek -
výroba šperků z korálků a perliček
od 14.00 do 17.00 hodin p. Ing. arch. Havel - kroužek kresby 
a malby

Případné změny budou zveřejněny na stránkách 
www.havirov-city.cz (volný čas – Centrum volnočasových aktivit)

a na nástěnce umístěné přímo v budově CVA.

Sběr nebezpečných odpadů 
a starého železa JARO 2018
Statutární město Havířov organizuje pro své občany sběr nebezpeč-
ných odpadů (ledničky, televize, elektroodpad, zářivky, oleje, léky
apod.) a starého železa, a to formou POJÍZDNÉ SBĚRNY, která bude
přistavena dle níže uvedeného harmonogramu:

Městská část Termín        Čas Místo přistavení

MĚSTO, 4. 5. 13:30-15:30 1. máje (parkoviště)
PODLESÍ 16:00-18:00 PERMON (parkoviště)

5. 5. 8:00-10:00 Garážnická (garáže)
10:30-12:30 Balzacova (parkoviště)

11. 5. 13:30-15:30 Na Nábřeží (pod Labužníkem)
16:00-18:00 Hálkova (garáže)

12. 5. 8:00-10:00 Moskevská (garáže za ARAL)

BLUDOVICE 12. 5. 10:30-12:30 Rodinná (garáže)
18. 5. 13:30-15:30 Květná (za motorestem)

ŽIVOTICE 18. 5. 16:00-18:00 Padlých hrdinů (restaurace)

DOLNÍ SUCHÁ 19. 5. 10:30-12:30 Lazecká (u lesa)

PROSTŘEDNÍ 19. 5. 8:00-10:00 Na Pavlasůvce 
SUCHÁ (železniční stanice)

26. 5. 8:00-10:00 Lísková (garáže)
10:30-12:30 Kpt. Jasioka (ZŠ)

DOLNÍ DATYNĚ 25. 5. 13:30-15:30 J. Kotase (točna)
16:00-18:00 Datyňská (U Sosáka)

4. - 7. 5. Prachatická x Nad Tratí, E. Krásnohorské x
Kollárova, Edisonova, Školní (u lesa)

7. - 10. 5. J. Gagarina, Gorkého, Selská, Nad Terasou,
Lípová

11. - 14. 5. Na Pavlasůvce, U Hřiště, Hraniční, Nový Svět
(ZO)

15. - 17. 5. Lidická, Květná (u přečerpávací stanice
kanalizace), Mládežnická, Ladova

18. - 21. 5. Mládí, Petřvaldská (točna), Moravská, Kpt. Vajdy

22. - 24. 5. Majakovského, Mozartova, J. Vrchlického,
Mickiewiczova

25. - 28. 5. Na Pacalůvce, Na Kempách (ZO), K. Světlé
(Luna), Jaselská

29. - 31. 5. Železničářů, Větrná, Lázecká (u lesa), Klidná

Harmonogram přistavení VPK - květen 2018

Rozšířené číslo RL dá prostor
prázdninovým aktivitám pro děti 
Redakce upozorňuje subjekty pracující s dětmi a mládeží, že
v rozšířeném červnovém vydání Radničních listů mohou zveřejnit
nabídku prázdninových aktivit pro děti a mládež z Havířova. 
Materiály prosím dodejte do 9. května na redakce@havirov-city.cz.

Redakce
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V rámci oslav Dne učitelů také letos Havířov
vybral k ocenění výborné pedagogy, úspěšné
žáky, studenty a kolektivy. Ocenění převzali na
slavnostním večeru, který se uskutečnil 28.
března ve Společenském domě. Programem
provázela moderátorka Jolanta Balon. Během
ocenění bavil diváky zpěvák Vašo Patejdl,
nadějná mladá havířovská zpěvačka Valerie
Kaňová, ženský pěvecký sbor Canticorum nebo
mladý sólista Rastislav Širila.

Primátorka města Jana Feberová popřála
v úvodu večera všem učitelům a učitelkám
mnoho štěstí a trpělivosti do dalších let činnosti.
"Jako pedagožka dokážu ocenit krásu, ale
i náročnost učitelského řemesla. O to víc si
činnosti svých kolegů vážím a dokážu ji ocenit,"
uvedla během večera. Mezi gratulanty učitelům
i úspěšným žákům nechyběla náměstkyně
primátorky pro sociální rozvoj Alena Zedníková
a náměstek primátorky pro hospodářský rozvoj
Karel Šlachta.

Oceněni byli žáci, učitelé a kolektivy
Ocenění v kategorii Kolektiv základní školy,

víceletého gymnázia získali Jiří Nykl, Karolína
Gracová, Dominik Šafrata, Kristýna Ewa
Grzelińská, Vanesa Marija Grzelińská, Miroslav
Pokuta, Hana Sihelská a Jan Šušla ze ZŠ
Školní. Oceněni byli za 1. místo v krajském kole
a 3. místo v celostátním kole soutěže Jak učíme
dopravní výchovu u nás v rámci projektu „Zebra

se za tebe nerozhlédne“. Dalším oceněným
školním kolektivem byli Barbora Gavendová,
Robert Gemrot, Matěj Malysa a Petr Šulc
z Gymnázia Komenského za 2. místo
v celostátní matematické soutěži Náboj
a úspěchy v dalších vědomostních soutěžích.

Oceněnými školáky byli Robert Gemrot
z Gymnázia Komenského, Milan Kolář
a Karolína Kozlová z Gymnázia Studentská
a Marek Trecha ze ZŠ Moravská. Robert Gemrot
cenu získal za přední umístění v matema-
tických a fyzikálních soutěžích na okresní,
krajské i celostátní úrovni, Milan Kolář za
1. místo v okresním kole zeměpisné olympiády,
Pythagoriády a matematické soutěže KLOKAN
a Karolína Kozlová za 1. místo v celo-
republikovém kole Olympiády mladých
chovatelů v odbornosti Kočky. Marka Trechu

ocenilo město za 3. místo v krajském kole
literární soutěže „Čerti v kuchyni“.

V kategorii Žák střední školy cenu získali
Šimon Karch z Gymnázia Komenského a Evžen
Wybitul a Matyáš Zima z Gymnázia Studentská.

Ocenění učitelů v podobě plakety Jana
Amose Komenského v letošním roce patřilo
Zuzaně Kowalové ze ZŠ Gorkého, Gabriele
Němcové ze ZŠ Školní a Aleně Adamkové
z Gymnázia Studentská, Břetislavu Holeszovi
ZŠ a MŠ Na Nábřeží, Marii Darebníkové ze ZŠ
K. Světlé, Petru Chomovi ze ZŠ M. Kudeříkové,
Jiřímu Okrouhlému z havířovské SPŠS, Elišce
Tomíčkové ze ZŠ Moravská, Magdaleně
Švábové ze ZUŠ Leoše Janáčka a Dagmaře
Fárkové ze Střední školy technických oborů
Lidická.

-red-

Město Havířov oslavilo Den učitelů 

Jelikož jsou kapacity domovů pro seniory nedostačující, stále častěji se
příbuzní starají o své seniory v domácím prostředí. Rodinní příslušníci
většinou zpočátku netuší, co taková péče obnáší nebo na jakou podporu
mají nárok. Havířov se proto zapojil do pilotního projektu a ve městě
vzniklo první Centrum pro rodinné pečující. Službu provozují Sociální
služby města Havířova na Moskevské ulici. 

Projekt reaguje na situaci mnohých rodin, které se často v současném
modelu služeb obtížně orientují a pečující jsou zahlceni řadou informací od
jednotlivých poskytovatelů sociální i zdravotní péče. Mnohdy si neví rady,
jak vhodně celou péči organizovat, a přitom si zachovat dostatek fyzických
i duševních sil. 

V současné době jsou sociální a zdravotní služby v oblasti péče o lidi
nad 50 let poskytovány nezávisle a neexistuje mezi nimi propojení na
celostátní, ani lokální úrovni. "V momentu, kdy chce rodina zabezpečit
trvalou péči o nemocného rodinného příslušníka, musí se sama
zorientovat v nabídce služeb. Zákon o sociálních službách jich definuje 34
druhů bez návaznosti na zdravotní oblast," popisuje situaci mnoha
českých rodin Jindřich Kadlec, ředitel Centra sociálně zdravotních služeb
Praha Řepy. Chybí zde poradce pro rodinné pečující, který by jim ukázal

cestu, jak o člena rodiny správně pečovat. Případně pomohl rychle najít
řešení a umožnil jim propojit laickou domácí péči s oficiálně poskytovanou
registrovanými poskytovateli sociálních služeb. 

Řešením pro pečující rodiny budou nově Centra pro rodinné pečující
(www.rodinnipecujici.cz), jejichž hlavním cílem je udržet zdravotně
znevýhodněné a seniory v domácím prostředí a propojit péči rodiny
s formální pomocí sociálního a zdravotního sektoru za účelem
nejefektivnějšího řešení situace. První Centrum bylo otevřeno počátkem
dubna v Havířově. "Jsem moc ráda, že se první Centrum pro rodinné
pečující podařilo otevřít u nás v Havířově. Přestože jsme nejmladším
městem České republiky, ti mladí lidé, kteří sem v roce 1955 přišli,
postupem času zestárli a nyní, ostatně stejně jako jiná města a obce,
řešíme problém s místem v pobytových zařízeních pro seniory. Lidé, kteří
se o své blízké seniory starají sami v domácím prostředí, si zaslouží
pomoc a podporu. Havířovské Sociální služby jsou na velmi vysoké úrovni
a věřím, že nové centrum je v dobrých rukou," říká havířovská primátorka
Jana Feberová. 

Do projektu je také zapojeno město Uherský Brod, kde vzniká totožné
centrum. Smyslem celého projektu je, aby se služba rozšířila do dalších
krajů a měst. 

Celý projekt je financován ze státního rozpočtu a evropských fondů.
Centra v Havířově a Uherském Brodě takto získala podporu téměř
10 milionů korun. 

V Havířově bylo slavnostně otevřeno Centrum pro rodinné pečující 

Kladení věnců u příležitosti oslav 73. výročí osvobození 
se uskuteční 7. května 2018 od 9 hodin

se zahájením u kostela sv. Anny v Havířově-Městě. Následně budou
položeny kytice v Havířově-Šumbarku na hřbitově u Pomníku obětem
2. světové války a vzpomínky obětem 1. světové války, v Havířově-
Prostřední Suché u Pomníku padlých rudoarmějců, v prostorách
hřbitova u Památníku obětem první a druhé světové války, u Pomníku
obětem hitlerovského fašismu, u Pomníku obětem koncentračních
táborů a Pomníku s hroby sovětských válečných zajatců, v Havířově-
Životicích u pomníku neznámého vojína SSSR a Památníku životické
tragédie, v Havířově-Bludovicích, ZŠ Selská u Památníku polským
padlým v 1. světové válce. 

Foto: Josef Talaš

Foto: Jana Dybová
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Vyhodnocení 
výtvarné soutěže

Komise Rady města Havířova pro bezpečnost silničního
provozu vyhlásila v lednu tohoto roku výtvarnou soutěž pro
děti z mateřských škol a žáků I. stupně základních škol
v Havířově na téma „JAK MÁ BÝT VYBAVENO JÍZDNÍ
KOLO“. Pro své výtvory mohly děti zvolit libovolnou
techniku. Soutěže se účastnilo 6 mateřských škol
a 9 základních škol. Celkový počet odevzdaných výkresů
činil 166 kusů. 

Členové komise se snažili vybrat ty nejlepší výtvory, což
nebyl zrovna lehký úkol. Děti byly velmi kreativní a na svých
výtvorech si dávaly záležet. Používaly různé výtvarné
techniky od malování, vystřihování, lepení a koláží. Porota
hodnotila výtvarné provedení a cyklistické vybavení
v souladu s předpisy. Na výtvorech dětí bylo poznat, že je
tato činnost velmi bavila. Přesto museli být vybráni pouze
3 nejlepší za jednotlivé kategorie. 
Výherci za I. ktg. - děti MŠ a žáci 1. tříd ZŠ, 
odevzdáno 44 výkresů:
1. místo Sofie Krupičková, MŠ ČSA
2. místo Amálie Nogová, ZŠ Františka Hrubína
3. místo Nikol Sikorová, MŠ Místní
Výherci za II. ktg. - žáci 2. a 3. tříd ZŠ,
odevzdáno 54 výkresů:
1. místo Tereza Pechová, ZŠ Generála Svobody
2. místo Adéla Blažková, ZŠ Františka Hrubína
3. místo Klára Bjalková, ZŠ Generála Svobody
Výherci za III. ktg. - žáci 4. a 5. tříd ZŠ,
odevzdáno 68 výkresů:
1. místo Anna Belková, ZŠ Moravská
2. místo Eliška Kyselá, ZŠ Jarošova
3. místo Nikolas Lukáš, ZŠ Generála Svobody
Výherci byli oceněni poukazy na nákup cyklistického zboží.
Slavnostní předání cen se konalo 18. dubna v hudebním
oddělení městské knihovny za účasti primátorky města
Mgr. Jany Feberové. Všechny výtvarné práce byly k vidění
během měsíce dubna ve vestibulu Magistrátu města
Havířova.

Bc. Lenka Kapitanová, členka komise

Město Havířov bude mít Plán udržitelné městské mobility
Plán udržitelné městské mobility statutárního města Havířov je dokument, který bude zahrnovat

veškeré formy a způsoby dopravy ve městě od pěší dopravy přes MHD po parkování.
Cílem projektu je vytvoření plánu zabývajícího se mobilitou, jež ovlivňuje celé město, jeho

atmosféru. Jedná se o dopravní strategii, která povede například ke zlepšení bezpečnosti dopravy,
snížení znečištění ovzduší, hluku, spotřeby energií a zlepšení účinnosti přepravy. Zároveň přispěje
k posílení atraktivity a kvality městského prostředí v Havířově.

Plán je rozdělen na 2 části - analýzu a návrh. Zpracovatelé by chtěli mít analýzu hotovu do
prázdnin a návrh se bude projednávat v říjnu. Součástí plánu jsou veřejná projednání, která
proběhnou v závěru každé části. 

Budeme rádi, pokud se občané zapojí také v průběhu plánování do diskuse na 
www.mobilita-havirov.cz, kde budou všechny podněty zodpovězeny a zapracovány.

Mgr. Eva Havlů, Oddělení strategického rozvoje, odbor kancelář primátora

Město dostalo dotaci na zpracování strategických dokumentů
Magistrát města Havířova získal dotaci z EU ve výši 4 367 625 Kč z programu Operační program

Zaměstnanost na projekt „Zpracování strategických dokumentů SMH“. Projekt navazuje na sérii
projektů MMH, které jsou systematicky řešeny v rámci Strategie rozvoje města 2012-2020 dle
akčního plánu implementace. V rámci realizace dojde prostřednictvím externích dodavatelů služeb
a interních kapacit MMH k vytvoření či aktualizaci tří nových koncepcí města. Konkrétně se jedná
o strategické dokumenty - Vize města 2020+, Komunitní plán rozvoje sociálních služeb
a souvisejících aktivit statutárního města Havířova na období 2020-2024 a Plán rozvoje sportu
města Havířova v letech 2018-2025. 

Bc. Renáta Cyžová, Oddělení strategického rozvoje,
Odbor kancelář primátora

NEZAPOMEŇTE 
NECHAT OČKOVAT 

SVÉ PSY 
PROTI VZTEKLINĚ  

V termínu od 4. do 8. 6. 2018 proběhne 
v Havířově na tradičních místech 

hromadné očkování psů proti vzteklině.

Pes musí být nejméně 1 týden před
očkováním odčerven 

proti vnitřním parazitům.

Cena za očkování 1 psa je 150 Kč.

Podrobný rozpis míst a doby očkování 
v následujícím čísle RL.
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Již tradičním programem vyhlašovaným
Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy je
Excelence základních a středních škol 2017. 

Program se snaží o podporu talentovaných
žáků, kteří dosahují vynikajících výsledků
v soutěžích, především přírodovědných. Usiluje
o zvýšení zájmu a motivace žáků i pedagogů,
kteří je připravují. Na základě výsledků v daném
školním roce škola získá dotaci ze státního
rozpočtu. Výše finanční částky se tak stává
měřítkem úspěšnosti školy v předmětových

a oborových soutěžích od krajských kol výše. 
Těší nás, že Gymnázium Komenského

v Havířově si vede v tomto srovnání
v posledních letech velmi dobře a pravidelně
obsazuje přední příčky mezi školami
Moravskoslezského kraje. 

Ukazuje to na koncepční a obětavou práci
vyučujících s nadanými žáky. 

Výsledky žáků základních škol a víceletých
gymnázií za rok 2017 byly vyhlášeny již
v prosinci loňského roku. Škola se umístila

vysoko a obsadila v kraji 3. příčku.
Výsledky Excelence středních škol za rok

2017 byly zveřejněny v březnu. 
Zařazených soutěží je mnohem více, jsou

náročnější a ty nejvíce zavedené a prestižní
končí světovým finále. 

Ve zveřejněném žebříčku obsadilo
Gymnázium Komenského 6. – 7. místo z 54
zapojených škol v rámci Moravskoslezského
kraje.

Petr Šimek

MĚSTSKÁ POLICIE RADÍ,
INFORMUJE 
JE TU CYKLISTICKÁ SEZONA

Jízdní kolo musí být vybaveno:
• dvěma na sobě nezávislými účinnými brzdami, které umožňují včas

v případě potřeby zpomalit nebo zastavit (jízdní kola pro děti
předškolního věku vybavená volnoběžným nábojem s protišlapací
brzdou nemusí být vybavena přední brzdou) 

• na paprscích předního nebo zadního kola nebo obou kol nejméně
jednou boční odrazkou oranžové barvy na každé straně kola, které
zvýrazňují cyklistu z boku 

• oranžovými odrazkami na obou stranách pedálů pro lepší viditelnost
řidičům, kteří cyklistu předjíždějí nebo míjejí 

• přední bílou a zadní červenou odrazkou zvýrazňující cyklistu za
snížené viditelnosti nejen při jízdě, ale i když musí zastavit

• světlometem, jenž umožňuje vidět cyklistu za snížené viditelnosti již
z dálky (zepředu bílé barvy, červený vzadu)

Od 1. 7. 2006 je u dětí do 18 let věku používání cyklistické přilby
povinné. Důležitý je také výběr správné barvy oblečení, tedy
pestrých, dobře viditelných barev a také používání reflexních
prvků.

Pokud cyklista vedením kola nebo jízdou na něm poruší pravidla
provozu na pozemních komunikacích, dopouští se přestupku dle
§ 125c, odstavce 1, písmene k), zákona č. 361/2000 Sb. o provozu
na pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů
a může být strážníky MP řešen v blokovém řízení uložením pokuty až
do výše 2 000 Kč, u mladistvých pak do výše 1 000 Kč. 

Ochrana majetku
S příchodem cyklistické sezóny bohužel také začne přibývat případů

odcizených kol ze sklepů domů, před obchody a restauracemi.
Důkladné zabezpečení jízdních kol je přitom prakticky jedinou zbraní
proti zlodějům. Skutečně se vyplatí kolo zamykat a mít jej pokud možno
stále na očích. 

Své jízdní kolo si můžete proti krádeži také pojistit a sjednat si
pojištění odpovědnosti pro případ, že způsobíte v souvislosti
s provozem jízdního kola škodu jiné osobě.

Další možností, tentokrát spíše z oblasti prevence, je registrace
jízdních kol. Pro občany města Havířova tuto nepovinnou
a bezplatnou službu provádí Městská policie Havířov, ul. Karvinská 1a
(u hasičské zbrojnice) již 21 let. Jejím cílem je přispět k ochraně
majetku občanů, snížit počet krádeží kol a zajištěná nebo nalezená
kola vrátit zpět původním majitelům.

Evidence se provádí v úřední dny pondělí a středu od 8:00 do11:30
a od 13:00 do 17:00 hodin.

K registraci je zapotřebí 
- průkaz totožnosti, děti mladší 15 let v doprovodu jednoho z rodičů

s OP
- jízdní kolo 
- u zánovních kol také doklad o jeho nabytí.

Ke dni 1. 4. 2018 využilo této služby celkem 2 464 havířovských
občanů.

V Havířově působí již 25 let
Sdružení nájemníků ČR, které
pomáhá mnoha uživatelům bytů
i nebytových prostor objasňovat
i řešit problémy, se kterými se
setkávají. Občanům města
Havířova i celého regionu je
i v roce 2018 k dispozici poradna
Sdružení nájemníků ČR pro oblast
všech forem bydlení, nájemného
a kontroly vyúčtování služeb.
Regionální poradenské centrum
Havířov má pro osobní konzultace
vyčleněn každý druhý a čtvrtý
pracovní čtvrtek od 16.30 hod. do
18.00 hod. na ul. Palackého 2
v Havířově-Městě. 

Informace a objednávky
k poradnám SON – tel. 777 810
174, 723 697 356 nebo na e-mail
adresu: son.havirov@seznam.cz.
Internet: http://www.son.cz.
Individuální objednávky k osobním
konzultacím, případně dotazy
telefonicky nebo mailem i mimo
pravidelný termín konzultací v době

od 10.00 hod. do 18.00 hod.. 
V měsíci červenci a srpnu osobní

konzultace pouze po předchozím
telefonickém či mailovém objed-
nání. Ve spolupráci s Radou
seniorů ČR zajišťujeme pro seniory
bytové poradenství také v poradně
RS v Ostravě po domluvě na
stejných telefonních a mailových
kontaktech.
za Regionální poradenské centrum

SON ČR Havířov
Ing. Karel Žák,

člen Republikové rady SON ČR

Na SŠ Sýkorova proběhly
svářečské zkoušky

V prostorách svářečské školy na Střední škole elektro-
techniky&strojírenství na Sýkorově ulici v Havířově-Šumbarku proběhly
v březnu zkoušky základního kurzu svařování elektrickým obloukem tavící
se elektrodou v ochranné atmosféře, metody 135. 

Zkoušek se zúčastnilo za přítomnosti zkušebního orgánu firmy DOM –
ZO 13 třináct žáků druhého ročníku oboru Strojní mechanik. Žáci museli
prokázat své teoretické znalosti a praktické dovednosti. Přestože se
chlapci velmi snažili, našel zkušební orgán v předvedených svarech
několik chyb. Tyto však byly v normou přípustné míře, a tak všichni
přítomní žáci zkoušky svářečů  úspěšně zvládli. Těmi nejšikovnějšími byli
žáci Filip Tobola a Ladislav Čížek. „Nejtěžší bylo překonat počáteční
nervozitu, dokázat se soustředit a mít pevnou a klidnou ruku při svařování
hodnocených svarů,“ uvedl jeden z žáků. 

Velkou motivací pro žáky bylo, že nově nabytou kvalifikaci využijí
v praxi, a to ihned ve třetím ročníku, kde chlapci absolvují odborný výcvik
na pracovištích firem zabývajících se strojní výrobou. Nezpochybnitelným
je také fakt, že právě šikovní svářeči jsou velmi žádáni trhem práce. 

Nám nezbývá než poděkovat všem chlapcům za jejich píli
a odpovědnou přípravu. 

Roman Bystroň

Poradna SON ČR pomáhá
nájemníkům v Havířově 

Excelence středních škol 2017
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MŠ E. Holuba: 
Dokud se dítě   
nedomluví, 
tak jen pláče

Pro zdravý rozvoj každého děťátka je důležitá
komunikace, vyjadřuje tak své potřeby. Pokud
dítě ve třech letech ještě nemluví, tušíme, že
něco není v pořádku. Také špatná výslovnost
mu přináší spoustu potíží. Okolí, zvláště jeho
vrstevníci mu nerozumí, často se mu posmívají.
Později, ve škole, má potíže se čtením
a psaním, protože píše tak, jak mluví.

Pomáháme těmto dětem co nejrychleji
překonat toto náročné období, odhalujeme
příčiny, napravujeme a rozvíjíme jeho řeč. Příčin
může být mnoho, například poruchy
autistického spektra, zhoršené vidění nebo
slyšení, ochablost některých svalových skupin,
postihující sval jazyka, poruchy rytmu řeči,
dysfázie ap.

Pokud potřebujete odbornou pomoc, najdete
ji u týmu speciálních pedagogů a klinického
logopeda v mateřské škole na ulici E. Holuba
v Havířově–Podlesí. Dětem je denně věnována
individuální péče tak, aby se mohly co nejdříve
opět zařadit mezi své vrstevníky do běžných
tříd. 

Zápis do logopedické třídy proběhne ve
dnech 14. – 15. 5. 2018 od 8.00 do 16.00
hodin.

Bc. Marcela Šárková, učitelka

MŠ Místní: 
Není knížka jako knížka

Začátkem března navštívila naši mateřskou
školu paní Anna Kožinová, která je předsedkyní
odbočky Sjednocené organizace nevidomých
a slabozrakých - oblastní odbočka Havířov -
pracoviště Orlová.

Vyprávěla dětem, jak se žije lidem se
zrakovým postižením, jak mohou slepí číst, co
bylo příčinou jejich ztráty zraku. My si prohlížíme
a čteme knížky očima, slepí používají ruce.
Systém čtení nevidomých je založen na
poznávání hladkého a hrubého povrchu.

Ve třídě začalo být rušno od okamžiku, kdy si
děti mohly vyzkoušet některé z mnoha
pomůcek, jež lidem s vadami zraku a lidem
nevidomým pomáhají zmírňovat jejich hendikep
např. speciální slepecký Pichtův psací stroj,
který funguje na principu bodů vyražených do
materiálu a nevidomý ho vnímá hmatem -
Braillovo písmo.

Děti hmatem rozpoznávaly vytlačované body,
prohlédly si knihy psané Braillovým písmem,
vyzkoušely si chůzi s bílou holí, kde se
orientovaly jen podle zvonečku, zahrály si
speciálně upravené hry pro nevidomé,
vyzkoušely si, jak funguje ozvučený mobilní
telefon a jak na něm slabozrací pracují, viděly,
jak vypadají speciálně upravené hodinky.
A jak my můžeme pomoci nevidomým
a slabozrakým lidem? Základem je vždy
obyčejná lidská slušnost a schopnost zeptat se
přímo nevidomého či slabozrakého, zda
nepotřebuje pomoc a zda zvládá danou situaci.

Nejen děti, ale také paní učitelky v závěru
besedy odcházely plné dojmů, nových zážitků
a zkušeností. A to nebylo ještě vše, paní
Kožinová s kolegyněmi rozdaly dětem na
upomínku bílé pastelky a záložky do knih
s logem Bílá pastelka.

Andrea Šimíková, učitelka MŠ Místní

Tradiční celoškolní projekt Čteme s kamarády
proběhl na ZŠ Gen. Svobody v Havířově-
Šumbarku 16. března. Ačkoliv cíl projektu –
podpora čtenářské gramotnosti a zájmu žáků
o četbu knih – byl stejný jako v předešlých
letech, náplň letošního projektového dne byla
poněkud odlišná. Předzvěstí se stala návštěva
žáků 9. ročníku v Městské knihovně na ul.
Svornosti v Havířově, kde paní knihovnice
seznámily žáky s provozem knihovny a provedly
je jednotlivými odděleními. Samotný projektový
den byl věnován osudům hrdinů, ať pohádkovým
či dobrodružným, a začal pro žáky ukázkovým
čtením, jehož se ujaly maminky, babičky,
dědečkové či paní vychovatelky. Příjemným

zpestřením byla četba Zlatovlásky
a Mikulášových patálií z úst PaedDr. Milady
Halíkové či příběhů Dětí z Bullerbynu v podání
poslance ČR a náměstka MMH Bc. Jiřího Bělicy
a paní ředitelky Mgr. Dagmar Kondělkové. Žáci
od prvních okamžiků napjatě poslouchali
o odvaze a zbabělosti, o lásce i nenávisti,
o krutosti a laskavosti. Poté se svými hosty
besedovali nejen o přečtených kapitolách, ale
např. i o práci poslanců. V dalším průběhu
projektového dne pak následovala oblíbená
hodina, kdy starší spolužáci z druhého stupně
navštívili své mladší kamarády a společně si
prostřednictvím nejrůznějších úkolů ověřili, jak
pozorně posluchači naslouchali ukázkovému
čtení. Nechybělo také projektové čtení
s porozuměním, vyhledávání informací
a zajímavostí o spisovatelích a básnících na
internetu či beseda o ilustrátorech. Třídy si
dokázaly, že i v matematice lze počítat
s Pejskem a kočičkou a že se zeměpis dá naučit
spolu s Harry Potterem. Celý den byl završen
oblíbenou soutěží – třídním a školním kolem
v piškvorkách. V závěru lze podotknout, že
projektový den se opět vydařil a atmosféra
jednotlivých hodin dokázala, že naši žáci mají
čtení rádi.

Mgr. Šárka Miklasová

ZŠ Gen. Svobody: Čteme s kamarády

PYŽAMOVÝ DEN NA ZŠ F. HRUBÍNA
Pátek 2. března  jsme pojali poněkud netradičně. Rozhodli jsme se, že v tento den dorazíme

všichni do školy v tom nejpohodlnějším, co doma máme, a to v pyžamu. Nešlo jenom o legraci
a recesi, ale také o soutěž, v níž se ukázalo, jak umíme v jednotlivých třídách táhnout za jeden
provaz a zda máme smysl pro humor. Výsledky všechny mile překvapily a potěšily, jelikož ve
čtyřech třídách byla hned stoprocentní účast v pyžamovém oblečku, mnohdy doplněném o spací
rekvizity – polštáře, župany, papuče, spací čepičky a různé plyšáky. Módní návrháři by z nás měli
určitě radost. Nejúspěšnější třídy si za své vítězství zasloužily sladkou odměnu. Každopádně jsme
si pyžamový den skvěle užili a všem nám to moc slušelo…

Mgr. Markéta Šalomonová a Mgr. Iveta Konečná

Mateřská škola
PARAPLÍČKO,

Mozartova 2, Havířov-Město
Trošku „JINÁ ŠKOLKA“

Je vaše dítě jiné? 
Pak jsme tady právě pro Vás!

ZÁPIS DO MŠ PARAPLÍČKO 
se bude konat ve dnech 14. a 15. 5. 2018

K zápisu přineste OP, doporučení  SPC
(popřípadě zprávu od  lékaře). Formulář
k přijetí vyplníme v uvedených dnech v MŠ.

 Nabízíme výchovu a vzdělávání dětem se
speciálními potřebami (autismus, děti se
zrakovým, sluchovým, tělesným,
mentálním a kombinovaným postižením)

 Pohybové centrum
 Infrasauna, inhalace 
 Multismyslové centrum 
 Masáže pro děti, snoozelen
 Canisterapie
 Lyžování, plavání, výlety, celoroční

zajímavé akce a aktivity v MŠ
Těšíme se na Vaši návštěvu!

Mgr. Šárka Chobotová 
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EXKLUZIVNĚ Z KINA CENTRUM
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Klub přátel hornického muzea pobočka Havířov  
ve spolupráci s Městským kulturním střediskem Havířov

pořádá 14. 5. od 16.30 h. besedu
v loutkovém sále KD P. Bezruče - Ing. Josef Durčák, 

100 let republiky - budování pohraničních opevnění

vý
st

av
a

vý
st

av
a

ko
n

ce
rt

y
zá

b
av

a

p
o

h
ád

ky
d

iv
ad

lo

TĚŠÍNSKÉ DIVADLO 
Česká scéna 15. 5. v 19.00 h. - pro skupinu HAA
Istvan Örkény: KOČIČÍ HRA
Scena polska 29. 5. v 19.00 h. - pro skupinu HAP
Eric-Emmanuel Schmitt: TEKTONIKA UCZUĆ

6. 5. v 15.00 h. – loutkový sál KD Petra Bezruče 
ZVÍŘÁTKA A LOUPEŽNÍCI Divadlo Smíšek

13. 5. v 15.00 h. – loutkový sál KD Petra Bezruče 
VELKÁ POLICEJNÍ POHÁDKA Divadlo Ententýky

Vstupné: 80 Kč

Galerie Maryčka po - pá 14 - 18 h., mimo otevírací dobu
výstavu zpřístupní  pracovník informací, vstupné dobrovolné

4. 5. - 14. 5. ADRA SE PŘEDSTAVUJE 
výstava fotografií a dětských obrázků u příležitosti 100. výročí 

otevření Sboru církve adventistů na Šumbarku 

17. 5. - 31. 5.  ZOJA WALLEROVÁ – KOUZLO KVĚTIN
výstava kreseb, kvašů a akvarelů havířovské malířky
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KINO CENTRUM Aktuálně a bližší informace o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os     w sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os  Sleva pro důchodceSleva pro důchodce

GALERIE CENTRUM od 8 do 20 hodin (vstup volný)  STÁLÁ EXPOZICE HISTORIE KINA CENTRUM

1. 5. - 31. 5. 2018 UMĚNÍ VE FILMU – výstava plakátů

1. – 2. 5. v 16.00 h.
COCO
Animovaný/hudební, USA 2017, 105´,
přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč �w
1.– 2. 5. v 19.00 h.
AVENGERS: 
INFINITY WAR 3D P
3. – 6. 5. v 19.00 h.
AVENGERS: 
INFINITY WAR 2D P
Akční/dobrodružný/sci-fi, USA 2018, 155´,
do 12 let nevhodný, 2D titulky, 3D dabing.

Vstupné 3D:180 Kč �w
Vstupné 2D:160 Kč �w

2. 5. v 9.30 h.
RUDÁ VOLAVKA
Drama/ thriller, USA 2018, 138´, do 15 let
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč, senioři 60 Kč 
3. – 9. 5. v 16.00 h.
PLANETA ČESKO P
Živá příroda, Česko 2018, 81´, přístupný.

Vstupné: 110 Kč �w
6. 5. v 10.00 h.
PŘÍŠERÁKOVI
Animovaný/rodinný, Německo/ Velká
Británie 2017, 96´, přístupný, dabing.

Vstupné: 40 Kč
7. – 9. 5. v 19.00 h. 
TICHÉ MÍSTO
Horor, USA 2018, 90´, do 15 let
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč �w
9. 5. v 9.30 h.
TLUMOČNÍK
Úsměvné drama, Slovensko/ Česko 2018,
113´, do 12 let nevhodný.

Vstupné: 100 Kč, senioři 60 Kč 
10. – 16. 5. v 16.00 h. 
ČERTOVINY
Pohádka, Česko 2017, 101´, přístupný. 

Vstupné: 140 Kč �w
10., 11. a 13. 5. v 19.00 h. 
NEZNÁMÝ VOJÁK P
Válečný, Finsko/ Belgie 2017, 135´, do 12
let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w
12. 5. v 19.00 h. 
ERIC CLAPTON P
Hudební portrét, Velká Británie 2017, 135´,
přístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w
13. 5. v 10.00 h.
FERDINAND 
Animovaný/rodinný, USA 2017, 88´,
přístupný, dabing. Vstupné: 40 Kč 
14. – 16. 5. v 19.00 h. 
READY PLAYER ONE: 
HRA ZAČÍNÁ 2D 
Akční/thriller/ sci-fi, USA 2018, 140´, do 12
let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w
16. 5. v 9.30 h.
MADAM SLUŽEBNÁ
Seriózní komedie, Francie 2017, 90´, do 12
let nevhodný, titulky.

Vstupné: 100 Kč, senioři 60 Kč 

17. – 23. 5. v 16.00 h.
HLEDÁ SE PRINCEZNA P
Animovaný/ fantasy, Ukrajina 2018, 85´,
přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč �w
17. – 23. 5. v 19.00 h.
DEADPOOL 2 2D P
Akční/dobrodružný/komedie, USA 2018,
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné:160 Kč �w
20. 5. v 10.00 h.
PAT A MAT VE FILMU
Animovaný/dobrodružný/rodinný, Česko
2016, 80´, přístupný.

Vstupné: 40 Kč 
23. 5. v 9.30 h.
KOLO ZÁZRAKŮ
Vážný/ retro, USA 2017, 101´, do 12 let
nevhodný, titulky.

Vstupné: 100 Kč, senioři 60 Kč 
24. – 30. 5. v 16.00 h.
KRÁLÍČEK PETR
Animovaný/rodinný, USA 2018, 89´,
přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč �w
24. – 27. 5. v 19.00 h.
SOLO: STAR WARS STORY
2D P
28. – 30. 5. v 19.00 h.
SOLO: STAR WARS STORY
3D P
Akční/dobrodružný/sci-fi, USA 2018,
přístupný, 2D titulky, 3D dabing.

Vstupné 2D:160 Kč �w
Vstupné 3D:180 Kč �w

27. 5. v 10.00 h.
PADDINGTON 2
Animovaný/komedie/rodinný, USA 2017,
103´, přístupný, dabing.

Vstupné: 40 Kč 
30. 5. v 9.30 h. 
ZOUFALÉ ŽENY DĚLAJÍ
ZOUFALÉ VĚCI
Komedie, Česko 2018, 88´, do 12 let
nevhodný.

Vstupné: 100 Kč, senioři 60 Kč 

31. – 6. 6. v 16.00 h.
NEUVĚŘITELNÝ PŘÍBĚH 
O OBROVSKÉ HRUŠCE P
Animovaný/rodinný, Dánsko 2018, 78´,
přístupný, dabing.

Vstupné: 120 Kč �w
31. 5. – 3. 6. v 19.00 h.
PSÍ OSTROV P
Animovaný/ dobrodružný, USA/ Německo
2018, 101´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w

1. - 2. 5. v 17.30 h.
AŽ NA DNO P
Drama/romantický/thriller, USA 2017, 112´,
do 12 let nevhodný, titulky

Vstupné: 140 Kč �w
1. - 2. 5. ve 20.00 h.
DEN CO DEN P
Romantické drama, USA 2018, 95´, do 12
let nevhodný, titulky.

Vstupné: 160 Kč �w

3. - 6. 5. v 17.30 h.
NIT Z PŘÍZRAKŮ
Romantické drama, Velká Británie/ USA
2017, 130´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč �w
3. - 6. 5. ve 20.00 h.
POMSTA P
Akční/ thriller, Francie 2017, 108´, do 18 let
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w
7. – 8. 5. ve 20.00 h. 
a 9. 5. v 17.30 h. a ve 20.00 h.
KLUCI Z HOR P
Vážná komedie, Česko 2018, 90´, do 12 let
nevhodný.

Vstupné: 150 Kč �w
10. - 13. 5. v 17.30 h.
TAXI 5 P
Akční/ dobrodružný/ komedie, Francie
2018, 103´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč �w
10. - 13. 5. ve 20.00 h.
PŮLNOČNÍ LÁSKA P
Romantický/ drama, USA 2018, 91´, do 12
let nevhodný, dabing.

Vstupné: 140 Kč �w
14. a 16. 5. v 17.30 h.
MÁŘÍ MAGDALÉNA P
Historický/ drama, Německo/ Francie 2017,
130´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč �w
14. – 16. 5. ve 20.00 h.
HASTRMAN 
Romantický/ thriller, Česko 2018, 100´,
do 12 let nevhodný. 

Vstupné: 140 Kč �w

17. – 20. 5. ve 20.00 h.
JAK NAPÁLIT BANKU P
Krimi/ komedie, Německo 2018, 96´, do 12
let nevhodný, dabing.

Vstupné: 150 Kč �w
21. 5. ve 20.00 h. 
a 23. 5. v 17.30 h. a ve 20.00 h.
TÁTOVA VOLHA 
Komedie/drama, Česko 2018, 90´,
přístupný.

Vstupné: 140 Kč �w

22. 5. ve 20.00 h.
AKTA PENTAGON: 
SKRYTÁ VÁLKA    Levné úterý
Historické drama, USA/ Velká Británie
2017, 116´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 50 Kč 
24. – 27.5. v 17.30 h.
POD JEDNÍM STROMEM P
Komediální drama, Island/ Dánsko 2017,
89´, přístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w
24. – 27. 5. ve 20.00 h.
GANGSTERDAM P
Akční/ komedie, Francie/ Nizozemí 2017,
100´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 120 Kč �w
28. a 30. 5. v 17.30 h.
BLACK PANTHER
Akční/ dobrodružný, USA 2018, 132´, do 12
let nevhodný, dabing.

Vstupné: 120 Kč �w
28. - 30.5. ve 20.00 h.
RAMPAGE: NIČITELÉ 2D
Dobrodružný/ sci-fi, USA 2018, 107´, do 12
let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč �w
31. 5. – 3. 6. v 17.30 h.
TEAMBUILDING P
Komedie, Česko 2018,  83´, přístupný.

Vstupné: 150 Kč �w
31. 5 – 3. 6. ve 20.00 h.
NEŽ PŘIŠLA BOUŘE P
Akční/ dobrodružný, USA 2018, do 12 let
nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w

DOKUMENTÁRNÍ KLUB
7. 5. v 17.30 h.
ŠVÉD V ŽIGULÍKU P
Dokument, Česko 2017, 63´, přístupný.
Po promítnutí filmu následuje
beseda s režisérem.
21. 5. v 17.30 h.
ARCHA SVĚTEL A STÍNŮ P
Dobrodružný/ životopisný, Česko 2018,
92´, přístupný.
Po promítnutí filmu následuje
beseda s režisérem.

Vstupné: 100 Kč, členové FK 80 Kč

FILMOVÝ KLUB
8. 5. v 17.30 h.
FOXTROT P
Drama, Izrael 2017, 113´, do 12 let
nevhodný, titulky.
15. 5. v 17.30 h.
MIAMI P
Krimi/ drama, Finsko 2017, 119´, do 12 let
nevhodný, titulky.
22. 5. v 17.30 h.
ČTVEREC 
Úsměvné drama, Švédsko 2017, 142´,
do 15 let nepřístupný, titulky.
29. 5. v 17.30 h.
MĚSÍC JUPITERA P
Moderní podobenství, Maďarsko 2017,
123´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 100 Kč, členové FK 80 Kč 

MALÝ SÁL

VELKÝ SÁL

VÝTVARNÉ UMĚNÍ
VE FILMU
17. 5. v 17.30 h.
S LÁSKOU VINCENT 
Animovaný/ životopisný, Velká Británie/
Polsko 2017, 88´,do 12 let nevhodný,
titulky.
18. 5. v 17.30 h.
EGON SCHIELE 
Drama, Rakousko 2017, 110´, do 15 let
nepřístupný, titulky. 
19. 5. v 17.30 h.
RODIN
Životopisný/ drama, Francie/ Belgie
2017, 120´, do 15 let nepřístupný, titulky.  
20. 5. v 17.30 h.
GAUGIN P
Životopisný, Francie 2017, 102´, do 12
let nevhodný, titulky.

Jednotné vstupné 100 Kč



10

Dialyzační a nefrologické centrum se nachází
v areálu nemocnice, v bývalém plicním pavilonu,
a je kompletně bezbariérové. Bylo rozšířeno
a v r. 2009 přestěhováno do nově
zrekonstruovaných prostor. K rozšíření muselo
dojít, protože celostátně docházelo k nárůstu
počtu dialyzovaných pacientů. Důvodů je
několik: rozšiřují se indikace k zařazení do
chronického dialyzačního programu, populace
stárne a vzhledem k současným možnostem
komplexní zdravotní péče se více pacientů
takzvaně „dožije selhání ledvin“. V současné
době neexistuje omezení zařazení do dialýzy
věkem ani diagnózou. Jediné, co může vést
k nepřijetí do programu, je nedobrý biologický
status pacienta s infaustní prognózou, ale také
mentální postižení, při kterém je pacient
nezpůsobilý spolupráce.  

V oblasti hemodialýzy lékaři a sestry DNC
sledují a zavádí nové trendy v léčbě. Vše
v souladu s doporučeními a zkušenostmi
vyšších pracovišť v ČR, ale čerpáme i ze
zkušeností v zahraničí.  

Možnost být dialyzován dává šanci některým
z pacientů dočkat se transplantace ledviny a tím
de facto uzdravení. 

Naší snahou je zařazovat více pacientů do
programu peritoneální dialýzy, event. zařadit
pacienta na čekací listinu k tzv. preemptivní
transplantaci ledviny (tj. ještě předtím, než je
nutné zahájit náhradní očišťovací metodu). Toto
se daří zatím pouze u pacientů s příbuzenským
dárcem. Nejčastěji daruje rodič ledvinu dítěti,
event. sourozenec sourozenci. Dárci „altruisté“
jsou v republice pouze jednotlivci, u nás jsme se
s takovým dárcem zatím nesetkali.  

Dovést co nejdříve co nejvíce pacientů
k transplantaci. To je naše priorita, o to
usilujeme. V našem centru se nám to, myslím,
dobře daří. 

Paní primářko, proč jste si vybrala právě
tento obor?

Nefrologie je nádstavbovým oborem interny,
což je obor, kterému jsem se chtěla věnovat,
jelikož skýtá, podle mě, nejucelenější pohled na
pacienta. K nefrologii jsem nesměřovala cíleně,
vlastně mi na škole nepřipadala příliš atraktivní.
Ale pak jsem v rámci předatestačních koleček
musela absolvovat i stáž na nefrologii a tam mě
práce na dialýze zaujala. O internu jsem tak
v žádném případě nepřišla, musím se nadále
orientovat a dále vzdělávat i v tomto širokém
oboru.   

Představte nám prosím stručně Vaše
oddělení…

Centrum DNC je rozděleno na dvě části,
hemodialýzu a nefrologickou ambulanci. 

Hemodialýza je komplex, kde provádíme
očišťování krve pomocí přístrojů tzv. „umělých
ledvin“. Zbavujeme tak organismus zplodin
a vody, které již nemohou odstranit nefungující
vlastní ledviny. Při této metodě je krev pacienta
přiváděna systémem hadiček a pump do
speciálního filtru, kde je promývána a očištěná
pak vrácena zpět do krevního oběhu.  

Procedura probíhá ambulantně,  nejčastěji 3 x
týdně po dobu 4-5 hodin. Tento čas, kdy jsou
pacienti připojeni k přístroji, tráví na lůžku. Dle
libosti mohou sledovat televizi, číst si, event. si
povídat mezi sebou nebo s personálem. Mají tak
komu sdělovat své radosti i starosti.
A samozřejmě konzultovat svůj zdravotní stav. 

Pacienti mají v relativně nových prostorách

veškerý komfort, který je srovnatelný
s ostatními, i soukromými zařízeními u nás
i v zahraničí. V současné době je kapacita
hemodialýzy 10 dialyzačních míst, což znamená
možnost provádět až 200 dialýz týdně, tj. při
nepřetržitém provozu až 10 000 dialýz během
roku. Na hemodialýze máme k dispozici ty
nejmodernější dialyzační monitory (ledviny) pro
speciální očišťovací metody, které se snaží být
co nejšetrnější k pacientovi a co možná nejvíce
se přiblížit filtrační funkci ledvin. Ostatní funkce,
endokrinní, vitamino a krvetvorné, pak
nahrazujeme aplikací všech dostupných
medikamentů, které jsou u nás i ve světě
k dispozici. Proto je léčba našich pacientů
jednou z nejdražších. V nefrologické ambulanci
máme registrováno cca 1500 pacientů a jejich
počet stále narůstá. Věnujeme se zde
diagnostice, prevenci a léčbě onemocnění
ledvin a společně s urology i pacientům
s onemocněním močových cest. Spolu-
pracujeme přitom úzce s vyššími pracovišti ve
fakultních nemocnicích v Ostravě, Olomouci,
Brně a Praze. V rámci nefrologické ambulance
pečujeme i o pacienty v programu peritoneální
dialýzy. Toto je náhradní očišťovací metoda,
která je prováděna kontinuálně v domácím
prostředí. Laicky řečeno se jedná o dialýzu „přes
břicho“. Při této metodě je jako filtru využito
výstelky břišní dutiny. Promývána je zde
roztokem, který je cyklicky napouštěn
a vypouštěn do dutiny břišní. 

U této metody je nutná velmi úzká spolupráce
pacienta se sestrou a lékařem. Pacient je
odborně veden, ale svou léčbu provádí
v podstatě sám doma. V případě nutnosti
intervence, máme pro tyto pacienty  připraveno
sterilní prostředí v samostatném sálku, který je
právě v prostorách nefrologické ambulance.

Můžete zhodnotit vývoj medicíny v oboru?
Co vše se za poslední léta změnilo a kam
myslíte, že bude obor směřovat?

Obor nefrologie stejně jako ostatní
medicínské obory se vyvíjí ať po stránce nových
technologií používaných k náhradě očišťovacích
nových stále účinnějších léků, které nahrazují
jejich funkci v krvetvorbě a funkci endokrinní. 

Zatím neumíme vyléčit chronické selhávání
ledvin, stejně jako neumí kardiologové vyléčit
selhávání srdce. Podobně jako oni snad do
budoucna budeme umět minimalizovat

a miniaturizovat metody pro náhradu funkce
ledvin. Tak jako existuje umělé srdce, které už je
používáno, tak v dnešní době už dokonce
existuje „nositelná“ dialýza, ale je hodně těžká,
zatím se s tím jen experimentuje. A pak je tady
obrovský potenciál v transplantologii. Protože je
stále nedostatek lidských dárců, pracuje již
současná věda na tzv. xenotransplantacích, tedy
orgánech z dárců zvířecích. Zde je zatím velká
obava z přenosu pro nás neznámých infekcí ze
zvířete na člověka. Také je zde teoretická
možnost vypěstovat ve zvířeti „lidský orgán“.
A pak je tu další oblast, kterou jsou kmenové
buňky a potažmo možnost vypěstování si vlastní
ledviny. O tom už se mluví více jak deset let, ale
zatím se toto nedostalo, pokud vím, ani do stavu
testování. Podle mě je to otázka financování.
Kdo zaplatí výzkum, který by měl v konečném
důsledku vést k menší potřebě výroby přístrojů
a snížení produkce léků? Toto jsou výhledy do
budoucna, ale naše současné pacienty zajímá,
co jim jsme schopni nabídnout nyní. 

Jak moc se změnili pacienti? Mají určitě
více informací, jsou proto jiní než kdysi?

U pacientů v pokročilejším věku stále cítíme
pokoru a úctu k lékaři jako personě. Dotazují se,
ale spoléhají na to, že lékař určí, co bude
následovat. Ti mladší jsou asertivnější, mají
spoustu informací předem načteno z internetu,
diskutují své potíže na soc. sítích apod. Mají
mnohdy utvořen předem svůj názor. Ale mají
také fundovanější dotazy, než tomu bývalo
kdysi. Všechno však spolu prodiskutováváme
a  pokud jim věnujeme čas a vše vysvětlíme,
jsou přístupni námi navrženým postupům.   

Jaký je Váš názor na umění komunikace ve
zdravotnictví… Hodně se o tom hovoří, že
právě v této oblasti je největší problém,
komunikace lékař – pacient…

Umění komunikovat s lidmi, nejen s pacienty,
je podle mě otázkou sociální inteligence, která je
vrozená a částečně se dá získat výchovou.  

S pacienty v ambulanci nemám problém,
mám na každého vymezený čas, takže
seznamuji s výsledky, vysvětlím současný stav
i očekávanou prognozu. Proč k něčemu
dochází, jak můžeme pomoci a co naopak už
neumíme. Pokud posílám k dalším vyšetřením,
vysvětlím proč. Popíšu, jak asi dané vyšetření
probíhá. Snažím se tak eliminovat strachy
a obavy pacientů z něčeho neznámého. Pokud
jsou, pak odpovídám na dotazy. Zbývá-li čas,
prohodím pár slov i o jiných stránkách života,
než je nemoc. Zeptám se na rodinu, práci, na
dovolenou, ... U pacientů, kteří k nám dochází
roky, už znám i počty a jména dětí případně
vnuků. Dialyzovaní pacienti jsou nám ještě
bližší. Jak my je, tak oni nás vídají častěji než
některé své blízké příbuzné. Někteří jsou
ochotni se dělit o své soukromí, někteří ne.
Záleží pouze na nich, kolik nám toho o sobě
sdělí. A my jim. 

Jaké máte koníčky, zájmy, jak odpočíváte
a trávíte volný čas?

Ráda cestuji a snažím se tak poznávat jiné
krajiny a jiné kultury. Mám to štěstí, že mám
kolem sebe partu prima lidí, se kterými mohu
tyto cesty podnikat. Sport není má parketa.
Maximálně vyrážím jednou ročně na týden na
lyže, v létě lehce turistika. Jinak se ráda věnuju
zahradě. 

Je něco, co nestíháte?
Knížky.  

Představujeme Vám: 
Dialyzační a nefrologické centrum (DNC)

MUDr. Kateřina Heřmanová vystudovala na
1. Lékařské fakultě UK Praha, obor všeobecné
lékařství. Promovala v roce 1997. V roce 2000
získala první atestaci v oboru interní lékařství
1. stupně, a v r. 2008 pak atestaci v oboru
nefrologie. Na DNC havířovské nemocnice
pracuje od roku 2002, a jako primářka tohoto
oddělení od roku 2009.
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Středisko Město (Haškova 1) (provoz denně 15.00 - 19.00)
7. 5. 17.00 Soutěž ve stepmánii

11. 5. 16.00 Den matek
16. 5. 15.00 Výtvarná soutěž - Moje rodina
18. - 19. 5. Víkendovka - Máme rádi zvířata
18. 5. 15.00 Fotbalový turnaj dvojic
22. 5. 15.00 Spartan kids
29. 5. 15.30 Výlet na dvou kolech

Středisko Šumbark a Valdocco (Lomená 9)
(provoz denně 15.00 - 19.00, Valdocco Út a Čt až do 21.00)

2. 5. 16.00 Střel a uteč (vybíjená)
5. 5. 8.00 MISS MAŽORETKA Český Těšín

11. 5. 17.00 Výroba netradičních dárečků pro maminky
ke Dni matek

11. – 12. 5. 17.00 Květnová víkendovka (vzpomínky na dny
osvobození a velká tanková bitva)

16. 5. 16.00 Silový trojboj (mrtvý tah + bench–press + dřep)
25. – 26. 5. 17.00 Víkendovka – Vodní svět

Klub Maják (Boženy Němcové 3) 
(14.30 Malý Maják, 17.30 Velký Maják)

2. 5. 14.30 Srdíčka ke Dni matek
3. 5. 15.30 Májový turnaj v tanečních podložkách
9. 5. 15.30 Soutěž v počítačových hrách

10. 5. 15.30 Výroba papírových růží ke Dni matek
14. 5. 14.30 Turnaj v kostkách
15. 5. 15.30 Hledání pokladu na zahradě
24. 5. 14.30 Turnaj v počítačové hře Bubble Shooter
30. 5. 14.30 Stavění modelů z lega

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY NA POBOČCE MĚSTO 
9. - 13. 7. NEDEJ SE Cena: 890,-

16. - 20. 7.   S BOLKEM A LOLKEM OKOLO SVĚTA Cena: 900,-
23. - 27. 7.   TÝDEN SPORŤÁKA Cena: 1 250,-
30. 7. - 3. 8. DOBRODRUŽNÉ PRÁZDNINY  Cena: 1 200,-

6. - 10. 8.   SEDMIMÍLOVÉ BOTY Cena: 1 250,-
13. - 17. 8.   HURÁ ZA POZNÁNÍM  Cena: 1 100,-
20. - 24. 8.   PROSTŘENO  Cena: 800,-

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY NA POBOČCE ŠUMBARK 
9. - 13. 7.   ZĚMĚ PLNÁ KOUZEL  Cena: 600,- (300,- bez stravy)

16. - 20. 7.   JURSKÝ PARK Cena: 600,- (300,-)
23. - 27. 7.   MATRIX  Cena: 600,- (300,-)
30. 7. - 3. 8. KRÁLOVSKÝ SLIB Cena: 600,- (300,-)

6. - 10. 8.   TOULAVÉ BOTY Cena: 1000,- (700,-)
13. - 17. 8.   ROBINSONŮV OSTROV  Cena: 600,- (300,-)
20. - 24. 8.   HÝBEJ SE!  Cena: 600,- (300,-)

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY NA POBOČCE MAJÁK
tábory jsou určeny především pro děti navštěvující Maják

9. -13. 7. CESTA KOLEM SVĚTA
16. - 20. 7.   SKRYTÝ POKLAD
23. - 27. 8.   SMÍŠKOVÉ
30. 7. - 3. 8. RARÁŠCI

6. - 10. 8.   SPORTOVNÍ ZÁBAVA
13. - 17. 8.   AŽ NA KONEC SVĚTA
20. - 24. 8.   VŠEZNÁLEK

ASTERIX – středisko volného času Havířov, p.o.
info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz

ASTERIX - středisko volného času Havířov
Na Nábřeží 41, Havířov-Město, 596 811 175, 

info@svcha.eu, www.asterix.cz

Nabídka  a podmínky účasti na táborech s příspěvkem statutárního
města Havířova a pobytových táborů SVČ Asterix na léto 2018

Příměstské tábory s příspěvkem SmH       
Termíny turnusů:  Hlavní vedoucí Středisko
I. 9. 7. - 13. 7.    Jak se tančí „brumbambule“   

Lenka Byrtusová       Na Nábřeží 41
II.    16. 7. - 20. 7.    Barevný svět                  Lenka Vavrečková        M. Kudeříkové 14
III. 23. 7. - 27. 7.    Příroda na dosah           Nikola Schovancová   Na Nábřeží 41
IV. 30. 7. - 3. 8.   Expedice prázdniny        Lenka Vaculíková         M. Kudeříkové 14
V. 6. 8 . - 10. 8.  Týden olympijských 

sportů Bc. Jiří Salamon       M. Kudeříkové 14
VI.   13. 8. - 17. 8. Bavíme se v ASTERIXU Tomáš Mendl           Na Nábřeží 41
VII.  20. 8. - 24. 8.    Piráti z Lučiny                Bc. Mirka Rapouchová Na Nábřeží 41

Podmínky účasti: 
• absolvování 1. ročníku ZŠ a maximální věk třináct let
• trvalý pobyt dítěte v Havířově ke dni konání (pokud je požadována

dotace MMH)
• řádně vyplněná a odevzdaná závazná přihláška do naplnění kapacity

jednotlivých turnusů                                                   
Cena jednoho turnusu: 1 200 Kč, z toho příspěvek statutárního města
Havířova činí 400 Kč a lze jej čerpat na dítě, a to pouze na 1 turnus, účast
téhož dítěte na dalším turnusu hradí zákonný zástupce již v plné výši tj.
1 200 Kč. Součástí ceny je: oběd, 2 svačiny a pitný režim.
Příjem přihlášek a plateb probíhá v SVČ Asterix, Na Nábřeží 41
u pí Norkové (5. patro) každé úterý od 14.00 do 17.30 hod. 
Při odevzdání přihlášky je nutno zaplatit doplatek 800 Kč,
(resp. 1 200 Kč).
Pokud je dítě přihlášeno na více turnusů, je nutno vyplnit přihlášku na
každý turnus. Na základě odevzdané přihlášky a uhrazené platby obdrží
účastník pokyny k účasti na táboře. 
Další informace, přihlášky a upoutávky k jednotlivým turnusům na
www.asterix-havirov.cz a SVČ Asterix, pí Norková, tel. 596 811 175

Poslední volná místa na pobytových táborech /bez dotace/
Komorní Lhotka  7. - 13. 7.  Letem barevným světem 3 600 Kč, 
HV L. Vavrečková
Pro děti, které rády tvoří.       
Vlkovice u Fulneku 17. – 25. 8. Dětský mlýn plný sportu 4 750 Kč 
HV J. Salamon
Pro sportovně založené děti, které mají rády dobrodružství. 
Info : 732 104 299.

Info a přihlášky:  SVČ Asterix  a na  www.asterix-havirov.cz

AKCE PRO DĚTI:
Pobočka J. Seiferta
16. 5. v 9.00 - EKOLYMPIÁDA - soutěž o život-
ním prostředí pro tříčlenná družstva žáků ZŠ -
letos na téma "Stromy a zeleň ve městě".
Přihlásit se můžete telefonicky na čísle
597 317 225 nebo elektronicky na adrese
seiferta@knih-havirov.cz do 10. 5.
celý měsíc Květinový kvíz pro děti.

Dětské oddělení Svornosti
30. 5. od 10.00 - IRÁN – POHLED DO ZÁKU-
LISÍ. Beseda pro ZŠ s cestovatelem a spiso-
vatelem Jiřím Sladkým o jeho zážitcích
ze 14 cest po Iránu. 
30. 5. v 13.30 - Čtenářský klub

Pobočka Gen. Svobody
11. 5. od 9.00 - MIMIKLUB - Den matek
celý měsíc Čarodějnický kvíz pro děti

Pobočka U Jeslí
23. 5. v 14.30 Čtenářský klub 
celý měsíc Vítání ptačího zpěvu - kvíz 

AKCE PRO DOSPĚLÉ:
Půjčovna pro dospělé Svornosti
3. 5. v 18.00 Kineziologický kurz s J. Mažgutem
17. 5. v 18.00 Knižní klub
29. 5. v 17.30 Filmový klub: Hip hop - erace
30. 5. v 17.00 IRÁN – POHLED DO ZÁKULISÍ.
Beseda s cestovatelem a spisovatelem Jiřím
Sladkým o jeho zážitcích ze 14 cest po Iránu. Od
16. 5. se můžete přijít podívat i na výstavu
fotografií, které J. Sladký pořídil během pobytu
v této zemi. Vstupné 10 Kč čtenáři, ostatní 30 Kč.

Hudební oddělení Svornosti
Do 18. 5. výstava Člověk a pes
3. 5. v 9.00 - Končí pětidílný cyklus PÁTRÁME
PO PŘEDCÍCH přednáškou na téma Daně,
daně, daně...
15. 5. od 15.00 LETNÍ DOPLŇKY - rukodělné

setkání s lektorkou Ivetou Janouškovou
22. 5. v 18.00 IZRAEL OČIMA JANA
ŠPLÍCHALA - Vystoupí Mgr. Milada Kaďůrková
a herec NDM Ostrava Miroslav Rataj.
28. 5. v 9.00 - zveme všechny studenty, jejich
rodinné příslušníky a příznivce na slavnostní
ukončení letního semestru VU3V 2017/2018.
30. 5. v 17.00 - BAREVNÁ PALETA - vernisáž
výstavy obrazů amatérských výtvarníků CVA
Havířov. V hudební části vystoupí Kateřina
Bendová - harfa. Vstupné 10 Kč uživatelé
knihovny, 30 Kč ostatní, děti zdarma. 
Výstava potrvá do 20. 6. 2018

Půjčovna pro dospělé Šrámkova
29. 5. 17.00 - Posezení nad knihami... tentokrát
„Knižní předlohy k filmům“
25. 5. 16.00 - DESKOMÁNIE 
- klub deskových her

Studovna a čítárna Šrámkova
Od 16. 5. KRESBY - výstava Lukáše Gryma.

Městská knihovna Havířov
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Již několik let naše škola v rámci
školní preventivní strategie
„Správná cesta, správný krok“
spolupracuje s panem Michalem
Malinou, koordinátorem projektu
Zdravá mládež Občanského
sdružení ZIP v Havířově.
Jednotlivá témata, která tento
preventivní program nabízí, jsou
nejen aktuální ve své důležitosti,
ale žáky napříč celým II. stupněm
vždy zaujmou. 

Žáci 6. ročníku se například
museli zamýšlet sami nad sebou,
nad svými postoji a názory.
Společenské hry nejen žáky
„probudily“, ale také si začali
uvědomovat, že důležité je i vnímat
své okolí, umět se poučit
z vlastních chyb a nevzdávat se při
prvním neúspěchu a to bylo
nejdůležitějším záměrem tématu
Zdravé sebevědomí. 

Sedmáci se dozvídali o složi-
tostech vztahů mezi lidmi,
prostřednictvím interaktivních
aktivit poznávali také sebe samé,
učili se nacházet v sobě nejen
záporné ale i kladné charakterové

vlastnosti, které pak mohou být
dobrým základem pro budoucí
partnerský vztah. 

Drogy a závislosti bylo téma,
které vedlo k mnoha zamyšlením
a úvahám. Žáci se aktivně zapojili
i do sociálních her, které ukázaly,
jak se dokáží vzájemně naslouchat
a spolupracovat. Další závažné
téma Sex, city a vztahy velmi
oslovilo žáky osmého ročníku.
Vztahy mezi lidmi, přátelství, láska,
zodpovědnost byla slova, která
najednou měla mnohem hlubší
význam. Ale i tady preventivní
program, který žákům ukázal
možnou další životní cestu, končil
s úsměvem a legrací. 

Problematika rasismu a tole-
rance zanechala v žácích deváté
třídy hluboký dojem. Ještě v ná-
sledné hodině občanské výchovy
měli deváťáci o čem diskutovat. Při
společné besedě vyplynulo, že
nemůžeme lidi posuzovat podle
toho, jak vypadají, musíme se
naučit vzájemně se naslouchat,
tolerovat, pomáhat si a pak se nám
určitě bude společně dobře žít.

Chtěla bych touto cestou
poděkovat panu Michalu Malinovi
za příkladnou spolupráci při
realizaci těchto preventivních
programů a společně s Jarošáky se
budeme těšit na další.

Mgr. Šárka Zapalačová, 
výchovná poradkyně 

ZŠ Jarošova, Havířov-Šumbark

ZŠ Jarošova: Projekt Zdravá mládež Výstavní síň Muzea Těšínska
Musaion Havířov
Pavlovova 583/2, 736 01 Havířov-Město
Tel.: 596 813 456, e-mail: havirov@muzeumct.cz 
www.muzeumct.cz/havirov/

NEŽ SE MĚSTO ZRODILO, stálá expozice

V NOVÉM STÁTĚ – ÉRA PRVNÍ REPUBLIKY
Výstavou si letos připomeneme 100. výročí vzniku Československé
republiky. Představuje nejen základní politické události a aktéry, kteří se
o vznik nového státu zasloužili, ale rovněž se pokusí na vybraných
příkladech postihnout atmosféru kulturního a společenského života
v meziválečném Československu. Období první republiky náleží ke
světlejším etapám trvání české, resp. československé státnosti.
Zároveň je dobou kulturního, hospodářského a politického rozmachu,
který trvale zajistil novému státu pevné místo v srdci Evropy. 
Výstava potrvá do 31. 10. 2018

DOPROVODNÉ PROGRAMY NA MĚSÍC KVĚTEN:
PRACOVNÍ LISTY K VÝSTAVĚ v Novém státě – éra první republiky
(po celou dobu výstavy)
TĚRLICKÁ PŘEHRADA (3. 5., 9.00 a 10.00) přednáška hrázného
Luďka Vrány o historii i současnosti Těrlické přehrady, pro I. a II. stupeň
ZŠ a primy až kvarty gymnázií
MAMINKÁM Z LÁSKY (10. a 11. 5., 8–14) tvorba dárků k Svátku
matek, pro MŠ a ZŠ 
OBDOBÍ LETNIC – ZVYKY A ZEMĚDĚLSKÉ PRÁCE (17. 5., 9.00
a 10.00) 3. přednáška z celoročního cyklu etnografky Mgr. Moniky
Kupkové, pro I. a II. stupeň ZŠ a primy až kvarty gymnázií
MEZINÁRODNÍ DEN MUZEÍ (18. 5.) komentované prohlídky s Mgr.
Ilonou Pavelkovou (dopoledne), tvořivá dílna, vstup zdarma
JE KUKAČKA ŠPATNÝ RODIČ? ANEB O HNÍZDNÍM PARAZITISMU
(22. 5., 9.00 a 10.00) přednáška bioložky Mgr. V. Woznicové, pro ZŠ 
MUSAION V KVĚTECH (28. 5. – 17. 6., vyhodnocení 20. 6.) výtvarná
soutěž na téma „Havířov v květech“, pro MŠ, ZŠ, primy až kvarty
gymnázií

Velké skupiny objednávejte prosím předem na výše uvedených
kontaktech. Srdečně zveme k návštěvě

ZUŠ Janáčka 
3. 5. v 18:00 hodin v Komorním sále: Absolventský koncert

15. 5. v 17:00 a v 18:30 hodin v Reprezentační sále: Taneční akademie
17. 5. v 18:00 hodin v Komorním sále: Absolventský koncert
22. 5. v 17:00 hodin v Reprezentačním sále: Jarní koncert souborů
24. 5. v 17:00 hodin ve vstupní hale školy: 

Vernisáž absolventů výtvarného oboru
29. 5. v 17:00 hodin v Reprezentačním  sále: Společný koncert orchestrů

V květnu budou probíhat přijímací zkoušky nových žáků do všech
oborů. Přesné termíny budou včas zveřejněny na stránkách školy:  
www.zuslj-havirov.cz

Ambrožíci zpřístupnili včelařský areál
ZÁMECKÝ DVŮR veřejnosti

Včelařský kroužek Ambrožíci  Havířov zve milovníky přírody a zájemce
o včelaření a nebo ty, kteří chtějí jenom poodhalit tajemství života včel na
prohlídku včelařského areálu od května do října vždy první sobotu
v měsíci (v červnu druhou sobotu). Návštěva: 5. května, 9. června,
7. července, 4. srpna, 1. září a 6. října.

Návštěvníci mohou kromě prohlídky besedovat se včelařem a sledovat
praktickou ukázku ošetřování včelstev během roku. Pravidelný návštěvník
tak uvidí život v úlu, rozšiřování včelstev, nasazování medníků,
medobraní, podzimní krmení včel na zimu a také léčení včelstev a spoustu
včelařských pomůcek a nářadí.

UPOZORNĚNÍ: PŘISTUP DO AREÁLU POUZE BRANKOU
Z PARKOVIŠTĚ PŘED KATOL. KOSTELEM SV. MARKÉTY v Havířově-
Bludovicích
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Domácí atleti vybojovali na Memoriálu 
Viktora Kalouska stříbro

V pátek 23. a sobotu 24. března přivítal Havířov mladé atlety z Moravskoslezského
a Olomouckého kraje, aby již po devatenácté změřili své síly v tradičním žákovském čtyřboji, který
nese jméno zesnulého dlouholetého ředitele pořadatelské ZŠ M. Kudeříkové Mgr. Viktora Kalouska
(dříve nesl závod jméno HAČ). Osm osmičlených družstev se ve dvou dnech utkalo ve sprintu na
40 metrů, skoku dalekém, skoku vysokém a vrhu koulí. Výborně si vedli zástupci spolupořádajícího
oddílu TJ Start Havířov, kteří obsadili celkovou druhou příčku za vítěznou ZŠ Heyrovského
z Olomouce, na bronzový stupínek pak vystoupali atleti a atletky z Opavy. Havířovské družstvo
zastoupené Veronikou Kuráňovou, Elen Hrbáčkovou, Zuzanou Klimeckou, Zuzanou Markovou,
Danem Hudcem, Honzou Klimeckým, Ondrou Staśem a Borisem Kácalem předvedlo hromadu
nových osobních rekordů, vynikajících výkonů a po právu ukázalo sílu domácí atletiky. Individuálně
se nejlépe vedlo V. Kuráňové, která ve čtyřboji mladších žákyň nenašla přemožitelku a mohla se
těšit i ze tří vítězství v individuálních disciplínách. Podobně skvěle si vedla i starší žákyně
Z. Klimecká, která taktéž ovládla čtyřboj ve své kategorii a přidala vítězství v dálkařském sektoru.
Na stupně vítězů se postavil i Dan Hudec za 3. místo ve čtyřboji mladších žáků.

Tomáš Kopecký, šéftrenér TJ Start Havířov

Fotbalový klub
GASCONTROL 
HAVÍŘOV pořádá

SPORTOVNÍ DNY PRO DĚTI 
7. - 8. KVĚTNA  2018 
od 9.30 hodin
AREÁL FK GASCONTROL HAVÍŘOV 
(POD LETNÍM KINEM)

Rádi mezi sebou přivítáme dívky 
a chlapce od 5 let.

V úterý 8. 5. 2018 budou součástí sportovního
dne zápasy 3. ligy juniorek
FK Gascontrol Havířov – FK Český Těšín  
FK Gascontrol Havířov – FK Jakartovice

Dívky a chlapci narozeni v roce 2010 můžou
získat startovní balíček, ve spolupráci s naším
klubem a Fotbalovou asociací České republiky.

Kontakt: p. Roman Šobor - 732322914
p. Milan Matýsek - 733474123

www.fkgascontrolhavirov.netstranky.cz

Nově v ragby
S příchodem nového sportovního ředitele České ragbyové unie Jihoafričana Phila Pretoriuse se

mění i systém soutěží u dospělých. Od letoška se soutěže odehrají v jednom roce od jara
do podzimu a vrchol soutěží bude na státní svátek 28. října. 

V sedmičlenné extralize se odehraje 14 kol s dvanáctitýdenní letní přestávkou, ale k výrazné
změně došlo v nižších soutěžích. Na jaře se odehraje 1. liga v české a moravské skupině, první tři
z obou skupin postoupí do celostátní národní ligy, ostatní týmy vytvoří celostátní 2. ligu. B týmy pak
vytvoří samostatnou nepostupovou ligu nadějí. Ragbisté Havířova budou mít v moravské 1. lize za
soupeře Sokol Mariánské Hory, RC Bystrc a RC Zlín a budou se snažit uhrát alespoň 3. postupové
místo.                                                                                                                              (man)

Havířovské 
farmářské trhy

Termíny farmářských trhů 2018
pátek 20. 4. 
pátek 4. 5. pátek 18. 5.
středa 13. 6. pátek 29. 6.
pátek 13. 7. pátek 27. 7.
pátek 10. 8. pátek 24. 8.
středa 5. 9.
pátek 5. 10. pátek 19. 10.
středa 14. 11.

Farmářské trhy se konají již tradičně na
náměstí Republiky.

V letošním roce město reaguje na
požadavek prodejců, aby na farmářských
trzích bylo možno prodávat mimo
potravinový sortiment, květiny a výpěstky
také i doplňkový sortiment, kterým budou
také výrobky rukodělné prvovýroby. 

Rozšířením sortimentu o rukodělné
výrobky chce město navázat na tradice, kdy
farmáři v zimním období také vyráběli jiné
než potravinářské zboží a na trzích je pak
prodávali. 

Rozjezd letní 
plavecké sezony 

Plavecký klub Havířov zahájil letní sezonu
žactva a dorostu. Do Motýlkářského trojboje
v Karviné se nominovala Karolina Dian a na
všech tratích - 50m, 100m a 200m motýlem –
získala výborné zlepšení. V kategorii mladšího
dorostu Jan Kroupa získal dvě medaile. 3. místo
z 50m volný způsob a 2. místo při startu 100m
polohový závod. 

V polovině března plavci cestovali do Bruntálu
na oblíbený pětiboj – Grand Prix Bruntál. Všech
17 plavců z Havířova odplavalo motýl, znak,
prsa, volný způsob a polohový závod. I přes
velkou konkurenci se našim plavcům dařilo
dobře. Zaplavali rychlé časy a většina z nich byly
opět osobní rekordy. Jan Kroupa v závodě 100m
volný způsob, v dobrém čase 0:56.60 vybojoval
3. příčku mezi muži. Při kraulové štafetě 4x50m
v sestavě - Richard Kubeš, Adam Kuboň, Tomáš
Peklanský a Jan Kroupa – nám uniklo podium
o 0:00.76. To zamrzelo. 

Všichni plavci – Bojceňuk Jakub, Čurajová
Martina, Dian Karolina, Fabíková Nela, Fluksa
Dominik, Fussek Daniel, Gurníková Eliška,
Kroupa Jan, Kubeš Richard, Kubešová Hana,
Neuwirth Ondřej, Peklanský Tomáš, Strýčková
Anežka, Sívková Regína, Škutová Nela, Kočí
Karolina, Kuboň Adam, Maňáková Julie, Rudzká
Eliška, Štěpánek Václav, Trojanová Daniela,
Vrána Robin, Zitková Emma - pilují formu
a bojují o nominaci na mistrovství ČR ve svých
kategoriích. 

Své mistrovství Slovenska v kategorii masters
ve Spišské Nové Vsi má úspěšně za sebou
Libor Hracki. Je pro náš klub obrovským
přínosem a motivací pro mladé plavce. Jeho
výsledky hovoří za všechno - 2.místo 200VZ
2:26.77; 3.místo 400VZ 5:1898; 3.místo 50P
0:37.73 a 4. místo 100P 1:21.94. Velká
gratulace.  

Úspěšně jsme odstartovali do nové sezóny. 
Terezie Kroupová MKS/2018
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Statutární město HAVÍŘOV pořádá

16. června 2018

na téma

„ČESKÉ STOLETÍ“
Bohatý kulturní program pod širým nebem

Květinový průvod městem

Floristická soutěž na téma

„STOLETÍ ČESKÉ POHÁDKY“

Připravený program nabízí nejen soutěže a hry, ale i možnost
vyzkoušet náročnější disciplíny. Letošní rok je tematicky zaměřený
na bezpečnost při sportu a při hře, zvláště pak na Dětském
dopravním hřišti. Akce tedy může obohatit nejen děti, ale i rodiče
či prarodiče.

Víceúčelová hala (zimní stadion)  
In-line bruslení (nutné vlastní brusle) - Badminton - Bowling 

Městská sportovní hala 
Florbal - ukázka + zábavné hry, tréninkové utkání 

Moderní gymnastika - ukázky cvičení a cvičení na kobercích pro MG,

s trenéry a závodníky (dívky od 6 do 15 let) 

Minigolf
Skatepark
DiscGolfové hřiště
lesopark Stromovka 

disky jsou k půjčení na Městské sportovní hale

Tělocvična Palackého
Lezecká stěna – ukázka, zkušební lezení pod vedením instruktorů 

Sportovní hala Žákovská
Badminton - na 4 kurtech, možnost zapůjčení raket a košíků 

Stolní tenis - 2 stoly

Letní koupaliště
Dětské dopravní hřiště
Hřiště Gen. Svobody 
Hřiště M. Pujmanové 
Městský fotbalový areál
Fotbal

Statutární město Havířov ve spolupráci se Správou sportovních a rekreačních zařízení Havířov zvou na

Sportovní den 
rodičů a dětí
26. 5. 2018 od 9:00 do 16:00 

VSTUP ZDARMA
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VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.
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NÁJEMNÍ BYDLENÍ SE NÁM
VŽDYCKY PŘIZPŮSOBÍ.

Dokud je malá malá, baví nás být pěkně 
pohromadě a užívat si společně její pokroky. 
A když trochu vyroste a bude potřebovat 
rozlet, prostě se přestěhujeme do většího. 
Ze široké nabídky společnosti RESIDOMO si 
rychle a jednoduše vybereme byt dost velký, 
aby v něm každý měl svůj vlastní prostor.
RESIDOMO VŽDYCKY NAJDE ŘEŠENÍ.

 840 114 115
 www.residomo.cz

4
7
/1
8




	05RD01
	05RD02
	05RD03
	05RD04
	05RD05
	05RD06
	05RD07
	05RD08
	05RD09
	05RD10
	05RD11
	05RD12
	05RD13
	05RD14
	05RD15
	05RD16


<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


